



ACTA ASSEMBLEA 2023

FILÀ MARROCS DE XIXONA

En Xixona sent les 11:39, i en segona convocatòria, del dissabte 30 de setembre de 2023, estant presidida pel president de la filà, en **Víctor Manuel Masià Álvarez**, que dirigirà l'assemblea, el vicepresident José Juan Celdrán Martínez, delegat en Jordi Planelles Cortés, el tresorer Manuel Soler Nicolau, l'intendent Joan Arques, encarregada de vendes, actes protocol·laris i volcal, Natàlia López Sirvent.

I els Marrocs i les Marroques: Lluís Garrigós i Oltra, Ausiàs Garrigós Sirvent, Verónica Moya, Antonio Bernabeu, (Sota), Amand Picó, Fco. Javier Sirvent Ros, (Cabiscol), Jorge López, Alícia Simón, Toni Terol, Quique Sirvent, José Antonio Núñez Rojas i la seua dona, Vicky Ariaga Mira, Emilia Monerris (Mimi), Carmen Jerez Verdú, Ricardo Coloma, Ana Sirvent, Joan Sirvent, Montse Jerez, Víctor Masià Albadalejo, Jordi Belda.

Actua com a secretari de la Filà Marrocs de Xixona, Josep Miquel Arques Galiana.

ORDRE DEL DIA I ACORDS PRESOS

1. Lectura i aprovació de l'acta anterior, si escau.

Es llig l'acta i s'aprova per assentiment.

2. Informe comptabilitat.

El secretari dona la paraula al tresorer Manuel Soler que exposa als assistents els comptes del present exercici. El primer que comenta que no pot fer una comparativa respecte a altres anys, perquè els comptes anteriors estan basats en la franja 2020-2022.

El tresorer explica que la franja de la dreta és el que li costa, aproximadament, a cada Marroc, per cada concepte, en termes generals, dividits per 155 Marrocs, sense tindre en compte ni edat ni sexe. I és una font d'informació bona però no exacta.

Respecte a la Banda de música tenim un bon resultat per la faena que ha fet l'encarregat José Juan Celdrán, que es manté el cost dels darrers anys, mantenint els mateixos actes, cosa que fa que no augmente la partida més cara de les Festes.



Sobre els Kabilers, comenta que tenen sensibilitat quan veuen que la faena no ha estat la desitjada, i això, la directiva sempre els ho ha agraït. Explica que el reforç dels kabilers és de Toni, que és qui neteja i la manté en òptimes condicions el nostre local.

El Manteniment és deu, sobretot, la despesa de la llum, i que fa poc ha entrat el rebut de l'aigua i no està reflectit l'última factura que serà el més elevat.

Una altra despesa nova és la plataforma que després en parlarem, i els foguerils de la cuina. Que s'han hagut de canviar perquè estaven en males condicions, perdien aire, i era un perill per a tots.

Sobre la targeta *e-shopping* que tenia un saldo inicial de 2.000€ , s'han gestionat per al mateix import que tenia per pagar compres del Makro, i altres despeses per no dur en metàl·lic.

Els Dinars del Senyar, Soparets està desglossat per actes perquè si hi havia romanent de beguda i s'aprofitava per a altres esdeveniments de la filà. El més significatiu és la despesa del Senyal, i el primer Soparet, en el segon Soparet no hi ha quasi despeses.

En la Trilogia Festerà s'inclouen totes les despeses de tots els subministradors, que puja a **quinze mil euros**, i que s'han ajustat al pressupost, i el tresorer ho agraeix a Joan i Vírmel, que no es van gastar més del que hi havia.

En l'apartat d'**Ingressos**:

Hem tingut molta més gent de la que esperàvem. Respecte a les quotes, 5000 € més del que esperàvem, com també en els dinars i els Soparets.

Dues persones que han pagat la quota de manteniment i han tingut la consciència que s'ha de tenir.

No hem comprat cap camiseta i cap *abalori*, i per això, influeix en el balanç positiu, per la venda d'espingardes, ous i collars, camisetes.

Jorge López pregunta pel funcionament de la loteria, i li ho expliquem, que els 3€ de l'estafa és per a la filà, perquè ell mai juga.

Sobre el resum final.



Tenim **despeses** pel compte bancari, sobre el fluxe dels dos bancs, un total de huitanta mil euros, de la targeta e-shopping, de 2000 euros i **ingressos** de noranta mil euros. I el balanç final és de quasi deu mil euros a favor de la Filà Marrocs.

Ricardo Coloma pregunta pels diners en metàl·lic, i Manuel explica que en part és per als Kabilers, perquè en la Canyada no hi ha caixer i ho volen en diners *contantes i montantes*.

El tresorer ho explica de manera molt didàctica i comprensiva. I el secretari demana un aplaudiment que és correspost pels presents.

3. Informe Junta Directiva.

a. Reformes kàbila:

- i. Aire condicionat.
- ii. Focs cuina.
- iii. Extractor.
- iv. Para-sol.

El secretari introdueix el nou punt a tractar i és el de l'informe de la Junta directiva que s'aglutinarà amb el punt de reformes. Comenta que hem creat quatre equips per a tractar el tema de l'aire condicionat, els focs de la cuina (explicat en l'informe de comptes), l'extractor i el para-sol.

Un dels equips és el de l'aire condicionat i el porta José Juan que explica el tema **de l'aire**. Va venir qui va posar el responsable de l'aire de la kàbila dels Pirates-Marinos, David Berruecos. Ens comenta les opcions que tenim. Un tub de punta a punta de la kàbila, o posar tres o quatre splits verticals.

I si el que volem és baixar graus o estar condicionats?

José Juan Celdrán respon a tots els dubtes que surten.

Montse Jerez pregunta pels permisos, i Vírmel diu que no hi ha problema pel tipus de llicència.



Cabiscol parla de generar aire gelat i també generem aire calent, i són incompatibles. Caldria començar per no generar aire calent.

Ricardo Coloma apunta de posar cortines d'aire.

Javier Cabiscol apunta de les noves tecnologies, i buscar una campana que pugui absorbir el fum i el greix de l'oli.

Ausiàs Garrigós apunta de buscar un local propi per a cuinar. El local de Bru.

Victor Masià Albadeljo apunta de canviar la cuina de lloc.

Jorge López, arquitecte Marroc, sobre el fument, parla sobre la tècnica, cabal, diàmetres, i no és una operació tan fàcil.

Comentem que estem buscant una tela que siga més opaca i que no pese tant per al Kabileo.

4. Repàs de les festes del 2023: Mig Any, Senyal, Nit del Soparet, Trilogia Festera. Qüestions a millorar.

Es repassen i s'analitzen els actes per a una possible millora.

Mig Any:

Tema del Sopar. Si la gent estava contenta. Vírmel contesta que està molt satisfeta. Cabiscol diu que suficient amb l'esmorzar i dinar n'hi ha prou. El secretari comenta que si li dones al fester Marroc un lloc per a sopar, doncs, no perd l'oportunitat.

Cabiscol: Sobre les begudes alcohòliques diu de no tenir tanta oferta.

Toni Terol comenta que no és tan greu la varietat sinó les ofertes.

Ricardo Coloma: l'objectiu de les festes és gaudir, i si ens ho podem permetre, perquè no ho podem tenir.



Joan Arques: sobre el tema del marisc, i altres menjars i begudes, s'ha mirat molt i no representa una despesa excessiva.

Verónica Moya: parla de comprar allò que consumiríem si no estiguérem en la kàbila.

Senyal:

Molta calor.

Soparets:

Jordi Planelles parla sobre la nova proposta dels Soparets. En general, que són molt lents. I explica la nova proposta de la Federació de Festes, i que cada filà tindrà hora d'eixida amb un espai de 10'. Horaris estrictes. S'està parlant de fer la plaça en 30 minuts.

Toni Terol sobre l'eixida de les filades, totes puntuals. Fa una anàlisi en general, i que els Marrocs fem esquadres més llargues.

Caldrà acabar l'himne en l'entrada del carrer Capità Hernández Mira, o que és el mateix, l'autoescola.

Victor Albadalejo Masià: Comenta que van faltar coques en el primer Soparet, que estaven molt bones. I son pare, president de la Filà, li comenta que no va haver prou temps perquè pujarà la pasta. A vegades es pense menús que després no es poden cometre.

En general, els menjars va estar molt bé. Algunes millores. Es comenta d'introduir menjars més gelats, però sí que és veritat que els fregits fan que tinguem menjars calents per a molta gent.

Nit del Soparet:

Cap pega

Trilogia Festera.

Banyà:



Es comenta que s'ha desvirtuat, i que la directiva (s'inclouen alguns membres) controlarà la uniformitat i la prohibició de no tirar ous ni farina. En general, cal millorar l'acte.

Entrà:

Es reconeix la faena de Toni Terol com a Fester en Acció. Ell fa una resum de la nostra Entrà i, entre altres coses, comenta que hi havia molt espai entre la banda dels Veterans i la de Marcos Welvy.

Ricardo Coloma parla que en la seua esquadra no canvien, i la directiva li contesta que segurament s'hauria inclòs algun Marroc que no aniria allà. Que el cap d'esquadra caldria que comprovara els seus components. No és la primera vegada que passa, i que l'ordre de l'Entrà es va enviar diverses voltes.

Alicia Simón: Vol agrair a la Junta el tancament de les esquadres de dones.

Víctor Masià Albadalejo comenta que els Festers en Acció els increparen en la desfilada perquè anaven lents. Contesta Jordi Planelles per la distància que hi havia.

Toni Terol: Ningú tarda 55', i volien multar perquè va parar el Bloc de Marcos Welvy 6 voltes. Demana més gent per a ajudar.

Desfile de baixada: nombrosos festers d'altres filades. orge López reclama voluntaris per a pujar el carro de la beguda dels trons

I el secretari demana que necessitem tiradors, i gent que tinga els permisos per a poder anar a arreplegar pólvora.

Es farà la proposta a la Federació perquè facen el curs d'armes d'avantcàrrega a Xixona.

RETRETA

Natàlia López ens comenta que hem guanyat la Retreta. I que haurem d'arreplegar el premi en el concert del Mig Any.

MORO TRAÏDOR



El secretari comenta que l'acte necessita una millora. Per a ser l'acte que ens diferencia, ix per inèrcia. Hi ha, per la nostra part, massa Marrocs que duen el Moro Traïdor. Després, va haver-hi una sobreactuació del Moro Traïdor, que conduirà que algun dia tinguem un ensurt.

Víctor Masià Albadalejo demana que hi haja organització o sorteig per a portar el Moro Traïdor i dur la llitera en el soterrament, i la directiva accepta la proposta i farà un sorteig entre els Marrocs que paguen quota d'adult.

Es comenta que demanem a la Federació que hi ha un nombre mínim de músics, un reforç o posar altra banda pel Mig.

Rojas comenta que la uniformitat ja no és el que era. Que s'ha de dur el fes en els actes, i que s'insistisca amb la finalitat que millore. El vestit de Marroc s'ha de dur complet, ja que és la representació marcial de l'exèrcit. I hem d'anar uniformats. Senya d'identitat de la Filada.

En la propera assemblea es posarà un punt per a la uniformitat de les camisetes dels Marrocs, i altre que hi haja diversitat.

5. Plataforma Marrocs.

La directiva comenta que s'estan duent millores en la plataforma, que aviat es crearà una pestanya d'objectes perduts, i agraeix a totes i tots els Marrocs perquè han pagat el 95% de les quotes i pensàvem que seria bastant menys.

Que rebrem una subvenció ja aprovada de vora 1700 €, i que ja no serà simplement el mode de pagar (que és un aspecte que volem millorar) sinó l'eina comunicativa de la filà Marrocs de Xixona. Aviat també tindrem fotografies.

6. Col·laboració amb la Junta Directiva.

Es demana col·laboració amb la junta, perquè la Festa s'ha complicat i li dediquem moltes hores, amb més gent, estes hores ens repartiríem. La Festa des de dins és bonica i et canvia el concepte. El president anima al fet que la gent participe en aquesta Junta Directiva.

7. Calendari esdeveniments Marrocs

Es llig el calendari d'esdeveniments de la nostra filada.



- a. Dinar Entrà dels Geladors: 28 d'octubre de 2023.
- b. Dinar Fira de Nadal: 9 de desembre de 2023.
- c. Dinar dia del Marroc: 16 de desembre de 2023.
- d. Mig Any: 17 de febrer de 2024.
- e. Esmorzar Divendres Sant: 29 de març de 2024.
- f. Fideuada: segons els cuiners (entre finals de juny i principis de juliol).
- g. Dia del Senyal: 27 de juliol de 2024.
- h. Soparets: 10 i 17 d'agost de 2024.
- i. Nit del Soparet: 23 d'agost de 2024.
- j. Trilogia Festerà: 24, 25 i 26 d'agost de 2024.

8. Informe de presidència.

El president no comenta res.

9. Precs i preguntes

L'únic prec és de Víctor Masià Albadalejo, perquè la directiva faça algun sopar o dinar el dia del Correfoc.

Recordem als presents que es faran, mínim, dues assemblees.

Sense cap més assumpte a tractar, el president alça la sessió a les 13:59 del 30 DE SETEMBRE DE 2023.

30 de setembre de 2023

trenta de setembre de dos mil vint-i-tres



El Secretari

Josep Miquel
Arques i Galiana

Signat.

VºBº El
President

Signat